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Would you be willing / would you like to
work in another European country in the future? *
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Willingness to work abroad
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You were not interested in going abroad

A lack of funding /        

too expensive to stay abroad

Family commitments (children, dependent relatives etc)        

A lack of information /                          

guidance about mobility opportunities

Lack of foreign language skills

Legal obstacles              

Could not get your study/training recognised  

(in cases where studying or training was the plan)

Concerns about the quality of the training or other 

activities available abroad

National/regional student loans or grants could not be transferred                               

abroad

Other reasons

DK/NA

What was the main reason for you not to spend any time 
abroad for education, training, working or volunteering? 
What was the second main reason for you not to spend any time 
abroad for education, training, working or volunteering?
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Would you like to set up your own business in the future?

Yes

No, because it is too risky

No, it is too complicated to set up a business

No, because no access to finance

No, you don't have adequate entrepreneurship skills

I have already set up a business

DK/NA

Desire to set up own business

Reasons for not going abroad 
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a) ...on the different further 

education and training 

options open to you

Improved foreign language skills

Improved awareness of  another culture

Greater ability to adapt  to new situations

Professional skills you did not already have 

Better interpersonal skills

Improved opportunities for subsequent employment

Improved academic knowledge

Credits / points for the programme of study / training

Other benefits

DK/NA

Very good Good    Satisfactory     Poor      Very poor 

Not relevant/ did not receive any guidance or counselling  DK/NA

b) ... on future employment

opportunities
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How would you rate the guidance and counselling 
you have received during your school education…

Spending time abroad could bring several benefits. 
Please list the most important benefit of your longest stay abroad. 
And what would be the second most important benefit?
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Guidance and Counselling

Benefits from learning mobility

*Percentage of responents answering "yes" to the question.

Have you ever stayed abroad for education or training purposes 
(outside the country where you received your prior education) 
or are you currently abroad? *
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Learning mobility abroad
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In your opinion, is higher education an attractive option 
for young people in your country? *

*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Attractiveness of higher education
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Youth in Europe

Investing in and empowering young people is 
essential to achieve the objectives set out in the 
Europe 2020 Strategy. Quality education and 
training, opportunities for mobility and active 
participation of young people in society are key 
elements to turn the EU into a smart, sustainable 
and inclusive economy delivering high levels of 
employment, productivity and social cohesion.

In early 2011, the European Commission carried out a 
Flash Eurobarometer survey among young Europeans 
in order to gain more insight and knowledge into these 
areas. In all, 57 000 young people took part. The section 
on youth participation in society covered young people 
aged 15-30 in the 27 EU Member States. The section on 
education, training, mobility and employment covered 
the age group 15-35 and included  the EU 27 Member 
States, Croatia, Iceland, Norway and Turkey.

The full report of the survey no. 319 is available at

› http://ec.europa.eu/public_opinion
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Have you in the past year participated in any activities 
of the following organisations (sport club, youth club, 
youth organisation or cultural organisation)? *

*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Participation in an organisation
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During the last 3 years, did you vote in any political election 
at the local, regional, national or EU level? If you were, at that time, 
not eligible to vote, please say so. *

*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Participation in elections
Have you been involved in any organised 
voluntary activities in the past year? * 
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*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Participation in voluntary activities

Have you participated in any activities or projects during 
the past year aimed at fostering cooperation with youth from 
other countries? *
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*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Cooperation with young people
from other countries 

In your opinion, is vocational education and training 
an attractive option for young people in your country? *
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*Percentage of responents answering "yes" to the question.
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Attractiveness of vocational
education and training


